



СПОРТ

ЭКСПРЕСС

ТРИУМФ

РЕВАЗ И ЕГО ТОВАРИЩИ

Сборная Грузии по вольной борьбе с триумфом завершила выступление на чемпионате Европы в Риге.

Команда под руководством Реваса Миндорашиви стала обладателем двух золотых, одной серебряной и трех бронзовых наград. При этом сборная Грузии в командном зачете стала обладателем главного титула.

Чемпионами Европы стали Владимир Хинчегашвили и Гено Петриашвили, серебро досталось Давиду Тлашадзе, бронзовые награды получили Якоб Макарашвили, Давид Марсагишвили и Элизбар Одикадзе.

Сборная Грузии набрала 59 очков и впервые в истории в общекомандном зачете заняла первое место на чемпионате Европы. На второе место вышла Россия (54), на третье - Украина (51).

НОВЫЙ ТРЕНЕР СБОРНОЙ

К РАБОТЕ В СБОРНОЙ ГРУЗИИ ВЛАДИМИР ВАЙСС ГОТОВИЛСЯ ДАВНО

“Нашей главной задачей было найти такого тренера, который имел бы опыт работы на уровне национальных сборных. Первым таким тренером за всю историю сборной Грузии будет ее нынешний наставник - господин Владимир Вайсс. Ни у кого из прежних руководителей нашей национальной сборной такого опыта не было. Главным достижением Владимира Вайсса в его тренерской карьере является выход сборной команды Словакии под его руководством в финальную часть чемпионата мира. Хотел бы обратить внимание и на форму нашего соглашения, касающуюся оплаты тренерской работы. Она, и опять же впервые, будет построена на бонусной основе, т.е. тренер будет получать свою зарплату в зависимости от результата выступлений сборной. Владимир Вайсс согласился на новые условия возмещения, которые мы предлагаем главному тренеру Национальной сборной”, - сказал президент Федерации футбола Грузии Леван Кобиашвили во время представления нового наставника сборной Грузии по футболу Владимира Вайсса, проходившего на стадионе имени Михаила Месхи в Тбилиси.

Впрочем, некоторые высказывания президента ФФГ на пресс-конференции породили новые вопросы. Например, по заявлению Левана Кобиашвили, федерация вела переговоры с Владимиром Вайссом в течение одного года, причем, главным вопросом пе-



реговоров была не финансовая сторона, а взгляды на футбол. - Таким образом, при работающем главном тренере Кахи Цхаддзе, ФФГ уже вела переговоры с новым тренером, что, согласитесь, не совсем укладывается в нормы нормальных взаимоотношений между тренером сборной и федерацией.

Леван Кобиашвили говорил также о прекращении контракта с бывшим главным тренером Национальной сборной, и заявил, что с этой точки зрения все улажено. Правда, он не назвал сумму отступных, которую была вынуждена выплатить федерация бывшему главному тренеру за преждевременный разрыв контракта с ним.

Удивительно и то, что Леван Кобиашвили, приходивший раньше на встречи с журналистами чуть ли не с арифмометром в руках, чтобы продемонстрировать, какие колоссальные суммы приходится выплачивать федерации бывшему главному тренеру сборной, на этот раз о цифрах вообще предпочел не распространяться.

Президент Федерации футбола не конкретизировал сумму, которую будет получать новый главный тренер Национальной сборной, однако отметил, что контракт оформлен по бонусной системе, и в случае достижения успеха, наряду с фиксированной суммой, Владимир Вайсс получит гонорар, определенный бонусом, а успехом будет считаться, как минимум, выход грузинской сборной на третье место в отборочной группе чемпионата мира.

Сам Владимир Вайсс выразил удовлетворение оформленным с ним контрактом и отметил, что у него есть определенная информация о грузинских футболистах. Как оказалось, словацкий специалист информирован о техничности грузинских футболистов. Он пообещал варьировать тактику игры сборной в зависимости от того, с каким соперником она будет встречаться.

Что ж, дай-то Бог!

“Я очень рад, что нахожусь в Грузии. Хочу надолго остаться здесь и достичь приемлемого результата. Хочу, чтобы грузинские футболисты с радостью приезжали в Национальную сборную, а их болельщики доброжелательно к ним относились. Я видел последние десять игр, проведенных сборной Грузии. У меня есть определенный список футболистов и набросок ее будущей манеры игры. Могу сказать, что, наряду с опытными футболистами, в сборной обязательно появятся молодые футболисты. Мы будем уделять им максимальное внимание. Я люблю наступательный футбол, но главное - баланс, стиль должен быть подогнан под со-

перника”, - заявил Владимир Вайсс. По словам нового главного тренера, он видит большой потенциал в сборной Грузии, и именно поэтому согласился с ней работать. Он также отметил, что сборная сможет прогрессировать.

“Я не обещаю вам чего-то особенного, но прогресс и развитие обязательно будут”, - заявил Вайсс.

По информации нового тренера Национальной сборной, пока тренерский штаб не укомплектован, но он уже избрал специалиста по физической подготовке сборной. По его же словам, в тренерский штаб обязательно попадут грузинские специалисты.

Вайсс - 51-летний словацкий тренер, который в разные годы тренировал московскую сборную “Сатурн”, “Кайрат”, а также сборную Словакии. Причем, сборную Словакии он вывел, как уже отмечалось, в финальную часть чемпионата мира, где она дошла до одной восьмой финала. Примечательно, что назначить Вайсса на пост главного тренера хотела также сборная Казахстана, но казахи почему-то впоследствии от этой идеи отказались. Следует отметить, что именно казахская сборная будет противостоять сборной Грузии в товарищеской встрече 29 марта.

Владимир Вайсс покинул пост главного тренера словацкой сборной за плохое проведенный ею квалификационный этап чемпионата Европы 2012 года.

Владимир АНТИДЗЕ.

ШАХМАТЫ

КИТАЯНКА ВЕРНУЛА КОРОНУ



Китайская шахматистка Хоу Ифань белыми фигурами обыграла украинку Музычук в девятой партии матча за звание чемпионки мира и досрочно

обеспечила себе титул. Таким образом, счет в матче стал 6:3 в пользу китайки, которая гарантировала себе итоговую победу. Поединок прошел во Львове и состоял из партий с классическим контролем времени.

Китайка владела званием чемпионки мира с 2010-го по 2012-й и с 2013-го по 2015-й годы, а Музычук являлась действующей чемпионкой, завоевав корону на прошлогоднем мировом первенстве в Сочи.

В отличие от мужских шахмат, где ФИДЕ вернулась к традиционному определению чемпиона мира по итогам матчей с претендентами, женщины разыгрывают титулы по гибридной схеме. С 2010-го года проводятся чемпионаты мира по нокаут-системе.

Первой чемпионкой мира по шахматам в 1927 году стала уроженка Москвы Вера Менчик, долгое время проживавшая в Великобритании. В 1944 году Менчик погибла во время бомбардировок Лондона, и вплоть до 1991 года сильнейшими на планете были исключительно советские шахматистки — Людмила Руденко, Елизавета Быкова, Ольга Рубцова, Нона Гаприндашвили и Майя Чибурданидзе. С 2008 по 2010 годы чемпионкой мира являлась россиянка Александра Костенюк.

НИКИТЕ СТРУВЕ - 85 ЛЕТ

СОБИРАТЕЛЬ И ХРАНИТЕЛЬ

Исполнилось 85 лет одному из учредителей Дома русского зарубежья им. А.Солженицына, директору парижского русского издательства “YMCA-Press”, лауреату Государственной премии РФ, профессору Никите Алексеевичу Струве.

Его прапрадед по мужской линии — выходец из Германии, астроном, основатель Пулковской обсерватории Василий Яковлевич Струве. Дед — академик Петр Бернгардович Струве — публицист, экономист, сторонник Столыпина, яркий оппонент Ленина, идеолог лучшей части первой русской эмиграции. Известен и род матери, Екатерины Андреевны Струве, урожденной Катуар. Она из обосновавшегося в первой половине XIX века в России французского дворянского рода, представители которого стали предпринимателями, меценатами. Имя Александра Андреевича Катуара де Бианкура увековечено в Моск-



ве на почетной доске Исторического музея как дарителя редкой коллекции оружия. Георгий Львович Катуар был известным московским композитором, наставником Дмитрия Кабалевского.

Судьба соединила оба эти рода уже в эмиграции, во Франции. И Никите Алексеевичу Струве вслед за отцом, библиофилом Алексеем

Петровичем Струве, суждено было стать хранителем изгнанной из России русской литературы, философии, богословия. Эта миссия стала сознательным выбором будущего директора “YMCA-Press”. Как говорит Никита Алексеевич о себе и коллегах, “мы не писали историю, мы в ней участвовали”.

Никита Алексеевич участвовал и в судьбе Александра Исаевича Солженицына, опубликовав в Париже в конце 1973 года первый том “Архипелага ГУЛАГ”. Струве — участник становления издательства “Русский путь”, которое вместе с нынешним директором В.А.Москвиным они решили создать в столице России сразу после первой московской выставки книг издательства “YMCA-Press” в 1990 году. Струве — один из учредителей Дома русского зарубежья, даритель редких архивных материалов, уникального наследия сестры Иоанны (Юлии Николаевны Рейтлингер): он спас ее росписи из разрушенной церкви во французском Медоне и

привез в Москву. Преодолевая немало трудностей, Струве продолжает издавать журнал “Вестник русского христианского движения”, который теперь печатается в Москве, но по-прежнему распространяется во многих странах мира. Никита Алексеевич — участник научных конференций и коллоквиумов в столице и других городах России, член жюри Литературной премии Александра Солженицына. И хотя текущих дел великое множество, Никита Алексеевич не забывает о своих подопечных в малых городах — он инициировал международные философско-богословские конференции в городе Торопец Тверской области, на “малой родине” патриарха Тихона; помог создать музейную экспозицию отца Сергия Булгакова в городе Ливны Орловской губернии.

И все-таки деятельность Никиты Алексеевича Струве в первую очередь связана с Латинским кварталом и книжным центром “YMCA-Press” на улице Монтань-Сент-Же-

невьев в Париже. Это — центр общения, научных коллоквиумов и дружеских встреч. Вместо юбилея Никита Алексеевич устроил в феврале презентацию своей книги “Осип Манделштам”. Это третье издание фундаментального исследования профессора Струве на русском языке, вышедшее в издательстве “Русский путь” в 2016 году (а если считать и франкоязычные, то шестое). В этот день друзья и коллеги Струве собрались и около общежития Сорбонны, где когда-то жил Осип Эмильевич Манделштам и где несколько лет тому назад стараниями Никиты Алексеевича и художника, скульптора Бориса Лежена в честь поэта была установлена мемориальная доска. И хотя Никита Алексеевич всячески старается избежать хвалебных речей в свой адрес — есть особый, символический смысл в пересечении двух знаменательных юбилеев — поэта и исследователя его творчества, хранителя традиций русской культуры.

Тамара ПРИХОДЬКО.